

дослужившийся до сана архиепископа Майнца и аббата Фульды, стал для своего поколения тем же, кем был для своего Алкуин — знаменитым наставником и духовным учителем.

Так что без Алкуина культурная история средневековой Европы была бы, наверное, совсем иной.

Дети и внуки Карла Великого

... о сохранении мира и единства, боролся с подкупом и произволом государственных чиновников, реформировал законы, прилагал массу усилий для укрепления в народе франков истинной христианской веры. преследовал еретиков, продолжи.] церковную реформу, начатую отцом

Но его подданные очень бысли \ шали другого Людовика — человека слабовольного, излишне мягкого, уступчивого и снисходительного, обладавшего огромной властью, но являвшегося всего лишь игрушкой в руках своих жен и фаворитов. Неприятности начались уже через несколько лет после восшествия Людовика на престол. Под давлением своих церковных советников, с одной стороны, и первой супруги, королевы Ирмингарды, с другой, в 817 г. он принимает документ с примечательным названием — «Обустройство империи», в котором прописывается новый порядок престолонаследия. Вся полнота власти вместе с большей частью королевства передавалась старшему из законных сыновей императора, Лотарю. Средний и младший, Пипин и Людовик, получали окраинные провинции государства на западе и востоке (Аквитанию и Баварию соответственно), а также целиком подчинялись Лотарю в военном и политическом отно-



шении. Без его разрешения они не могли даже жениться и создать собственные династии.